

Горячий трудовой январь

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У работающего экскаватора нас встречает прораб Федор Новак. В мелиорации Федор Николаевич – человек известный. Именно к нему на объект привозили когда-то участников республиканского семинара по мелиорации показывать устройство мелиоративных каналов. Их параметры, контуры, эстетический вид вызывали чувство доброй зависти: каналы в Пинском ПМС близки к образцовым. И сейчас, в зимних условиях они – на загляденье. Ровные, аккуратные, с четко вычерченными откосами, которые тут же подсыпаются растительным грунтом.

– Все делаем по технологии, – поясняет Ф.Н. Новак. – Качество работ, конечно же, зависит от людей. Здесь трудятся настоящие профессионалы, высококлассные экскаваторщики, которым лишний раз пояснить ничего не требуется. Выдал задание, и можешь быть уверенным, что выполнят они его в лучшем виде. К таким универсалам относятся Степан Разжаловец, Сергей Колесникович, Павел Ребковец и другие.

Пока идем к работающим экскаваторам, А.К. Дайко рассказывает о структуре работ на объекте. Согласно проекту, здесь предстоит устройство открытой сети, выполнение культуртехнических работ, ремонт гидротехнических сооружений. Из республиканского бюджета на проведение мероприятий выделено 2 млрд. 559 млн. рублей. В состав объекта входит также часть дамбы длиной 980 метров, которую предстоит тщательно обследовать на наличие бобровых нор и произвести подсыпку до проектных параметров, а также отремонтировать внутрихозяйственную дорогу. Восстановленные в процессе реконструкции площади получают в свое распоряжение два хозяйства Пинского района – СПК «Плешицы» и СПК «Лопатино».

Чтобы сделать фотоснимок для газеты, на несколько минут отвлекаем от работы машиниста экскаватора С.В. Разжаловца. Условия зимней реконструкции его вполне устраивают. Земля сильно не промерзла, экскаватор с грунтом вполне справляется. Другое дело, что темп работ не сравнить с летним. Хотя, как сказал Степан Владимирович, ему к условиям не привыкать. В любой сезон качество надо обеспечивать высокое, скидок на погоду никто не делает.

К сказанному следует добавить, что С.В. Разжаловец – постоянный лидер трудового соперничества в Пинском ПМС. Его портрет постоянно на Доске почета, а за качественную, эффективную работу механизатора не раз награждали Почетными грамотами и денежными премиями. Мелиоративный сезон-2016, как видим, он также начал активно и производительно. Значит, впереди



новые трудовые победы, которые уже становятся незыблемым правилом мелиоратора.

Заснеженный болотный массив, еще недавно заросший кустарником и мелколесьем, постепенно превращается в настоящее поле. На загляденье выполняют свою работу экскаваторщики, разделяя площади ровными магистралями каналов, заполненными студеной водой. Весной сюда придет посевная техника сельхозпредприятий, чтобы проложить урожайные борозды на обновленной земле. Пока же горячий трудовой январь продолжается на объекте для полесских мелиораторов.

Валентина НАВАРИЧ.

Брестская область.

На снимках: главный инженер Пинского ПМС А.К. Дайко и прораб Ф.Н. Новак за обсуждением рабочих моментов (1-я стр); машинист экскаватора, передовик производства С.В. Разжаловец; так выглядит панорама объекта.

Фото автора.

